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Ata nº. 045/21 

 

 

 

  Ata da 45ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

quadragésima quinta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Diego para que fizesse a 

Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão 

anterior. Ata da 44ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e cinco de agosto dois mil e 

vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 44ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0051/2021 – Vereador Carlos Antônio de Lima 

– Dispõe Sobre a Criação do Disk Verde no Município de Porto Real e dá outras Providências. 

Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços 

Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde 

ficará á disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0058/2021 – Vereador Ronário de 

Souza da Silva – Campanha Permanente Lixo no Lixo. Terminada a leitura o Presidente encaminhou 

o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por 

quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura 

do Projeto de Lei nº 0062/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui a Semana Escolar de 

Combate à Violência Contra a Mulher. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto 

à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 

0385/2021 – Vereador Carlos Antônio de Lima – Reforma da Grade de Toda Área Externa do 

Hospital São Francisco de Assis no Município de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que 

ele pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e colocou em Discussão 

a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que mostrou as fotos e falou de algumas 

grades danificadas, outras enferrujadas, outras com pontas; falou que a Indicação era simples, mas 

relevante principalmente na questão de segurança, de saúde; pediu ao governo mais atenção para evitar 

acidentes. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou 
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que o mesmo era atuante, conduzindo a Casa de forma transparente; falou da questão de segurança e que 

viu pessoas pulando as grades; pediu que o Executivo tratasse a Indicação com carinho. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação nº 0385/2021 – Vereador Carlos Antônio de Lima – Reforma da Grade de Toda Área 

Externa do Hospital São Francisco de Assis no Município de Porto Real/RJ foi aprovada por 

unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0420/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Solicita Celebração de TERMO DE COOPERAÇÃO entre o Município de Porto Real e o Conselho 

Estadual dos Direitos da Mulher e o Núcleo de Defesa dos Direitos da Mulher da Defensoria Pública. 

O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou do agosto 

lilás e que identificou mais ainda um problema que só lia, falou da importância dessas ações; convidou 

todas as mulheres ou que conheça alguém que vivia isso na pele para darem andamento com a Indicação 

e Projetos que saíam da Casa. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0420/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva 

– Solicita Celebração de TERMO DE COOPERAÇÃO entre o Município de Porto Real e o Conselho 

Estadual dos Direitos da Mulher e o Núcleo de Defesa dos Direitos da Mulher da Defensoria Pública 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura 

da Indicação nº 0421/2021 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Sinalização da Ciclovia que Faz 

Ligação das Avenidas Renato Monteiro e Fernando Bernardelli. O Presidente passou a palavra para o 

autor que retirou da pauta uma vez que a mesma já havia sido executada. O Presidente assim o fez. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente O 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento de Solicitação de 

Urgência Especial na Tramitação do Projeto de Lei nº 0105/2021 – Poder Executivo Municipal. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão o referido 

Requerimento de Urgência Especial. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento de Solicitação de Urgência Especial na 

Tramitação do Projeto de Lei nº 0105/2021 e sua Emenda – Poder Executivo Municipal foi aprovado 

por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de 

Lei nº 0105/2021 – Poder Executivo Municipal – Altera o Caput e Acrescenta o Parágrafo 3º ao Artigo 

1º da Lei nº 696 de 16 de Junho de 2021 e sua Emenda. O Presidente colocou em Discussão a Emenda 

Modificativa nº 01. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 105/2021 foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 105/2021 – Poder 

Executivo Municipal - Dispõe Sobre a Padronização das Cores de Imóveis Públicos Pertencentes e/ou 

Mantidos pelo Município de Porto Real, e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em 

Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 

105/2021 – Poder Executivo Municipal - Dispõe Sobre a Padronização das Cores de Imóveis Públicos 

Pertencentes e/ou Mantidos pelo Município de Porto Real, e dá outras Providências foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de 

Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou que fosse feita a 

sinalização vertical e horizontal entre os bairros de Fátima e São José, no túnel. O Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido 

dos moradores, pois com o início das aulas a movimentação ficou grande e que lá não havia nenhuma 
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sinalização; pediu que o prefeito visse com carinho, pois alguns motoristas não obedeciam. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 

autor; falou que tinha uma Indicação protocolada na Casa a respeito do túnel e parabenizou o autor. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que a 

Indicação era relevante uma vez que se tratava de segurança; falou que seria sua Indicação e como o 

autor já havia feito o parabenizou novamente; pediu que o prefeito tratasse a Indicação com carinho e 

agilidade. O Presidente passou a palavra para o autor que a gradeceu os comentários e convidou os 

Vereadores Renan Márcio e Fernando Beleza para serem co-autores com ele na Indicação. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 

Indicação do Vereador Diego com co-autoria dos Vereadores Renan Márcio e Fernando Beleza foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Luís Fernando da Silva se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fernando Beleza indicou a instalação de um redutor de 

velocidade na Rua José Gerald com a Rua Júlia Marassi, no centro. O Presidente colocou em Discussão 

a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que foi pedido dos moradores devido a 

alta velocidade dos motoristas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Fernando Beleza foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio mais uma vez desejou a todos um bom dia e indicou 

a viabilidade para um estudo de acessibilidade dos cadeirantes e pessoas com deficiência no DETRAN. 

O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou ter sido pedido de munícipes cadeirantes; pediu que o prefeito ajudasse o DETRAN, contou com 

o apoio dos Vereadores. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o 

autor e falou que tinham que ter várias rampas e que ele já indicou reforma de ponto de ônibus. O autor 

pediu para incluir as rampas nos pontos de ônibus e convidou o Vereador Fábio Maia para ser co-autor 

com ele na Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria do Vereador Fábio 

Maia foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Fábio Nunes Maia se tinha 

alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia e indicou a 

possibilidade de realizar criação de ponto de embarque e desembarque próximo a Escola República 

Italiana com rampas de acesso aos cadeirantes. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. 

O Presidente passou a palavra para o autor que falou haver um espaço perto da clínica doutor saúde, uma 

calçada extensa muito usada por moradores, e lá pediu esse embarque e desembarque já que não havia 

rodoviária com cobertura; falou que esse local vai ser muito utilizado. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que a Indicação beneficiar muito aquela 

localidade. O autor convidou os Vereadores Elias, Renan Márcio e Carlinhos para serem co-autores com 

ele. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação do Vereador Fábio Maia com co-autoria dos Vereadores Elias, Renan Márcio e 

Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de 

Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e 

indicou a disponibilização de remédios controlados para a população. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou dos tempos difíceis, 

alta dos preços e que uma forma de tranquilizar o morador que dependia de um remédio controlado; 

citou um morador que dependia de uma insulina, falou que em Resende não precisava nem abrir 

processo, e na cidade havia toda uma burocracia; falou que seria um benefício para o morador; pediu 

que o governo mapeasse essas pessoas que necessitavam esses remédios e que providenciasse uma forma 

Autenticar documento em /autenticidade 
com o identificador 39003100310030003A00540052004100, Documento assinado 
digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 

Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

4 

 

para serem atendidos mais rápido; convidou todos os Vereadores para serem co-autores com ele na 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou 

que o autor levava diversas Indicações importantes para a população; falou que esse era um problema 

que assolava o município, falou que vários medicamentos eram fornecidos pelo Estado e outros que 

precisavam abrir processo, mas que havia burocracia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário que parabenizou o autor (Vereador com áudio ruim). O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que era de grande valia. O Presidente parabenizou 

o autor e falou que ia ajudar os pacientes uma vez que abrindo processo a demora poderia ser muita; 

falou da pandemia e pessoas desempregadas e falou que o prefeito com certeza ia olhar a Indicação com 

carinho. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Elias com co-

autoria de todos os Vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor pela Indicação e que uma das reuniões no hospital 

o prefeito comentou sobre esse processo e que a Indicação era para o povo. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Ronário que parabenizou o autor e salientou que já protocolou na Casa a troca das 

receitas de particular para conseguir medicação na rede. O Presidente passou a palavra para a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos que desejou a todos um bom dia e indicou que fosse instituído no 

Município aulas de educação física adaptadas aos alunos especiais diagnosticados com algum tipo de 

deficiência intelectual e múltipla. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente 

passou a palavra para a autora que falou que a prática de exercício físico era importante para qualquer 

pessoa; falou dos benefícios causados além da qualidade de vida; falou que os profissionais tinham que 

ser capacitados para esse fim; falou das paraolimpíadas. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário que parabenizou a autora e falou que teve alunos nessas condições e enfatizou que a capacitação 

dos professores era importante e que a capacitação já era feita nas Escolas. O Presidente passou a palavra 

para a autora que agradeceu ao Vereador Ronário e que na sua Indicação já contemplava a capacitação 

desses professores; convidou o Vereador Ronário para ser co-autor. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Fernando Beleza que parabenizou a autora e falou que quanto mais pessoas olharem para a 

inclusão as imitações deixavam de existir. A autora desejou boas vindas ao Vereador Fernando Beleza 

e convidou todos os Vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a Indicação da Vereadora Fernandinha com co-autoria de todos os Vereadores foi aprovada 

por unanimidade. O Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que 

pudesse fazer sua Indicação Verbal. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e passou a palavra 

para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a substituição dos postes de madeira por postes 

de concreto na parte da extensão da Avenida H, no Bairro Nova Colônia. O Presidente colocou em 

Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que no local havia 

mais ou menos sete postes, em frente a casa da dona Mirtes até a primeira rotatória, totalmente podres e 

que um estava a ponto de cair, um perigo; solicitou através da ENEL que fizesse a troca. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. Não havendo mais inscritos, 

colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador 

Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada 

a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou 

ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro 

Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de 

Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e agradeceu os 

munícipes presentes nas ações do agosto lilás. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luis 
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Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho desejou a 

todos um bom dia e boa semana. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, 

Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos um 

bom dia e desejou boas vindas aos Vereadores Fernando Beleza e Juan Pablo. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e agradeceu a Deus por estar ali, agradeceu 

seus familiares e amigos, aos Vereadores, agradeceu as orações. O Presidente passou a palavra o 

Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fábio 

Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano 

dos Santos, do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos 

um bom dia e boas vindas aos Vereadores Fernando Beleza e Juan Pablo; falou que o agosto lilás estava 

acabando e que a luta continuava; parabenizou o Presidente pelos trabalhos. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. 

O Vereador Elias desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de 

Souza da silva, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário 

parabenizou todos os Vereadores da Casa; desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o 

Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou para os Vereadores da reunião na 

Casa no dia 31/08; leu o comunicado do senhor Josias, controlador da Casa. Terminada a Sexta Fase, o 

Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu 

por encerrada a presente Sessão às doze horas e cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila 

Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): _____________________________________________ 
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  Ata da 45ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luis Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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